

## Мужество и бесстрашие танкиста

Военная служба Василия Осиповича Мокшина началась еще в 1938 году. В то время он в городе Челябинске окончил школу младших командиров. Когда в 1939 году началась война с белофинами, Василий Осипович командовал отделением снайперов. Затем учился в танковом училище, окончил его и получил звание механика-водителя. На Кавказе застало молодого танкиста известие о войне, которую начала фашистская Германия против Советского Союза.

Наступили тяжелые дни испытаний для советского народа. Наша армия отступала перед преобладающей силой противника. На себе испытал горечь поражения Василий Осипович. В одном из сражений он был тяжело ранен. Случилось это так. Во время налета вражеской авиации Мокшин и двое его друзей укрылись в воронке, один из снарядов лег прямо рядом с ними. Кроме оглушительного взрыва, Василий Осипович ничего не помнит. Очнувшись от того, что почувствовал, как кто-то тянет его за ногу. Это откапывали его санитарки. Из троих уцелел лишь он один. После этого случая долго лечился от ранения и контузии.

После разгрома немцев под

Москвой, а затем под Сталинградом началось грандиозное наступление Советской Армии. В составе своего корпуса, входящего в 1 Белорусский фронт, продвигался В. Мокшин все дальше на запад. Глубоко в память врезалась переправа через Днепр, когда ему чудом удалось проскочить на танке под сильнейшим огнем противника на другой берег. Принял участие Василий Осипович и в танковом сражении под Белгородом. В бою с обеих сторон участвовало большое количество танков. За мужество и отвагу он был награжден медалью «За боевые заслуги». Это была вторая медаль, первую он получил за оборону Кавказа.

Первый Белорусский фронт выходил к польской границе. Соппротивление врага становилось все упорнее. Нередко населенные пункты по несколько раз переходили из рук в руки. 17 января 1945 года советские воины совместно с бойцами Польской Народной Армии освободили Варшаву. В числе награжденных медалью «За взятие Варшавы» был и Василий Осипович Мокшин.

А затем путь на Берлин. Разработка Берлинской операции велась очень тщательно. К этому времени наши

войска превосходили противника по всем видам техники, оружия и боеприпасов. Упорными, долгими были бои за Берлин, враг держался буквально за каждый дом, за каждую улицу. 2 мая 1945 года был для Василия Осиповича последним днем войны. Среди машин, ворвавшихся в центр фашистского логова, был и танк гвардии старшины Василия Осиповича Мокшина. Недалеко от Бранденбургских ворот он был подбит фауст-снарядом. Танк загорелся, стали взрываться снаряды. Члены экипажа были убиты, сам Мокшин тяжело ранен. Чудом удалось ему выбраться из горящей машины. Под проливным пулеметным огнем ему посчастливилось доползти до укрытия. Здесь его подобрала санитары и через три дня Василия Осиповича отправили в госпиталь в г. Лансберг.

Последствия ранения ока-

зались очень тяжелыми. Василий Осипович стал терять зрение, усилия врачей ни к чему не привели. Он ослеп. За участие в боях за Берлин В. О. Мокшин был награжден медалью «За взятие Берлина».

Вернулся с войны Василий Осипович инвалидом 1 группы. Не отступил фронтовик перед бедой, выучился азбуке слепых, читает книги, дома выполняет любую работу, всегда что-нибудь мастерит.

Недавно у него в гостях побывали красные следопыты Кузнецкихинской средней школы, им-то Василий Осипович и поведал о своих фронтовых делах, о подвигах и бесстрашии своих товарищей, защитивших Родину от врага, отстоявших мир и труд на нашей земле.

Н. САДРИЕВА,  
руководитель клуба  
красных следопытов.

с. Кузнециха.